

Голос СТАХАНОВЦА

ОРГАН
ТОНКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
депутатов трудящихся
9-й год издания
Выходит 1 раз в неделю
цена 15 коп.



По решению райкома ВКП(б) и райсовета, за досрочное выполнение государственного плана хлебозаготовок в 1945 году, на районную Доску Почета занесены:

- Колхоз «Броненосец», Первомайского сельсовета, — председатель колхоза тов. Чащин П. В.
- Колхоз «Новый путь», Трошковского сельсовета, — председатель колхоза тов. Виноградов А. Ф.
- Колхоз «Трудовые поля», Федоровского сельсовета, — председатель колхоза тов. Щербанов М. А.

№ 39 (1260) | Четверг | 27 сентября 1945 года

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О демобилизации второй очереди личного состава Красной Армии

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

- Провести демобилизацию второй очереди — десяти последующих старших возрастов рядового и сержантского состава Красной Армии (исключая войска Дальнего Востока).
- Кроме того демобилизовать из состава Красной Армии рядовой и сержантский состав следующих категорий:
 - имевших законченное высшее, среднее техническое и среднее сельскохозяйственное образование всех специальностей;
 - работавших до призыва в Красную Армию учителями и преподавателями всех школ и учебных заведений;
 - студентов всех высших учебных заведений второго и старших курсов (в том числе заочников), не закончивших образования в связи с призывом в Красную

Армию в период Великой Отечественной войны;

- получивших по три и более ранений в Великой Отечественной войне;
- призванных на военную службу в 1938 году и ранее, и находящихся непрерывно в Красной Армии 7 и более лет.
- Всех женщин рядового и сержантского состава, кроме женщин специалистов, изъявивших желание остаться в Красной Армии на должностях военнослужащих.

3. Демобилизацию личного состава, в соответствии с настоящим Указом, закончить к концу 1945 года.

4. Материально-бытовое обеспечение, предусмотренное Законом о демобилизации от 23 июня 1945 года, распространить на личный состав, демобилизуемый в соответствии с настоящим Указом.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН

Москва, Кремль. 25 сентября 1945 года.

Первая заповедь выполнена

Обращение товарища Сталина к народу в связи с победоносным завершением второй мировой войны воодушевило всех трудящихся на новые трудовые подвиги. Не остался в долгу перед Родиной и колхоз «Броненосец» Первомайского сельсовета (пред. колхоза тов. Чащин). Благодаря самоотверженному труду колхоз

ников и колхозниц колхоз давно закончил уборку урожая. Все зафиксировано. Лен со всей площади разстлал еще в августе месяце и сейчас больше половины уже подвята со стлужи. Колхоз свято выполнил свою первую заповедь — план хлеба заготовок выполнен полностью.

Н. РЕЧНИНА.

Придерживают хлеб

9 часов утра. Тихо и спокойно на токах Сидоровского сельсовета. Только кое где виден дымок, свидетельствующий о том, что сушка овинов только еще началась.

Рабочий день в колхозах Сидоровского сельсовета начинается в 10 часов утра и кончается в 6—7 часов вечера. И так, как по стандарту, ежедневно.

Но такое положение не волнует руководителей колхозов. К этому привыкли. Это стало общим явлением.

Сельский совет позорно отстал с хлебозаготовками. Занимает последнее место в районе, тогда как все условия выполнения графика хлебосдачи имеются во всех колхозах. Мешает безответственность и неорганизованность.

В колхозе «Бумсомолец» (председатель колхоза тов. Балов) имеется 7 овинов. При таких условиях ежедневный график хлебосдачи 30—35 центнеров должен не только выполняться, но и перевыполняться. Однако не один день колхоз в графике не

вошел и сдает по 8—10 центнеров и то не каждый день. Это получается потому, что на овинах сушат не колхозный хлеб для сдачи государству, а хлеб колхозников.

В колхозе «Стахановец» (пред. Виноградов) умышленно задерживают хлеб. Из-за неорганизованности и явного саботажа, овин и сушилка часто простаивают и вместо 30 центнеров сдают по 8—10 цент., тогда как намолоченное зерно в колхозе имеется в большом количестве.

Крайне плохо сдает хлеб государству колхоз им. Суворова, который более пятидневки не отплатил хлеб государству.

Положение с хлебозаготовками в Сидоровском сельском совете оказалось явно угрожающее. Надо использовать с полной нагрузкой все овинки, сушилки, организовать молотью хлебов круглые сутки.

Суточный график хлебосдачи должен выполняться каждым колхозом.

А. ШАХОВА.



Дадим стране больше продуктов животноводства, образцово подготовимся к зимовке скота!

Обращение колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели «XII Октябрь», Костромского района, Костромской области

Ко всем колхозникам, колхозницам, работникам животноводческих ферм и специалистам сельского хозяйства Советского Союза

Дорогие товарищи! Советский народ под руководством гениального вождя и полководца товарища Сталина отстаивал честь, свободу и независимость своей любимой Родины. Два опаснейших агрессивных государства мира — Германия и Япония — разгромлены. Красная Армия добилась, совместно с войсками наших союзников, заслуженной победы.

Великая Отечественная война показала несокрушимую силу колхозного строя. Наша сельскохозяйственная артель «XII Октябрь», как и многие тысячи других колхозов советской страны, с честью выполняла свои обязательства по сдаче государству мяса, молока и других продуктов животноводства. Только за один 1944 год мы сдали государству 95 центнеров мяса и 86.200 литров молока. Несмотря на трудности военного времени, наш колхоз продолжал расширять и укреплять свое общественное животноводство.

До войны у нас было 230 голов крупного рогатого скота, сейчас имеется 296 голов. Кроме того, за годы войны мы вырастили на ферме и продали другим колхозам 260 племенных коров новой костромской породы. Средний удой на ферме достиг 3.602 литров на корову. поголовье овец за время войны увеличилось в 4 раза, свиней в 2 раза. Из года в год наша артель перевыполняет государственный план развития животноводства.

Высокой продуктивности и роста поголовья скота на фермах мы достигли благодаря хорошему порядку на ферме, наличию опытных кадров животноводов, которые работают у нас по 8—10 и больше лет. Мы гордимся лучшими людьми нашего животноводства, такими, как заведующая нашей племенной молочно-товарной фермой Прасковья Андреевна Малинина, как доярки Мария Васильевна Корнева, Аполлинария Ивановна Савина, Евдокия Андреевна Курдюкова, как телятница Анастасия Кузминична Баракова, как

Выжали по 90 гектаров

Трудно переоценить трудовой героизм 17-летнего члена колхоза «Красносормовский рабочий» Трошковского сельсовета Дмитрия Тимофеевича Комарова и члена колхоза Антона Ивановича Ершова.

Товарищ Комаров за период уборочных работ на парковой жатке выжал 46 гектаров ржи и 48 гектаров овса, а товарищ Ершов выжал 44 гектара ржи и 46 гектаров овса. Таким образом два стахановца колхоза выжали 40 проц. уборочной площади колхоза.

А. КУЗНЕЦОВ.

конях Швылева Мария Александровна.

Зная, что в животноводстве решающее значение имеют запасы кормов для скота, мы вдвоём заготавливаем хорошее сено и силоса. Работники наших ферм посеяли выщип и обрабатывают своими силами прифермский участок в 4,25 гектара. У нас введена круглогодичная пастбища и зеленая подкормка животных на выпасах, правильно используются пастбища.

Сейчас перед работниками колхозного животноводства стоят ответственные задачи — дать населению страны и Красной Армии как можно больше продуктов животноводства и сырья для промышленности.

Дорогие товарищи! Мы обращаемся к вам с призывом организовать Всесоюзное социалистическое соревнование за дальнейший подъем колхозного животноводства, за образцовую подготовку и отличное проведение зимовки скота.

Вступая в социалистическое соревнование, мы берем на себя следующие обязательства:

- Перевыполнить в 1945 году установленный для колхоза государственный план роста поголовья лошадей, крупного рогатого скота, овец и свиней.
- Не допустить яловости маточного поголовья, получить приплод от каждой кобылы, коровы и нетели, овцематки, вырастить не менее 12 поросят в год от каждой свиноматки.
- Правильно организовать кормление, уход и содержание скота и этим добиться дальнейшего повышения продуктивности скота и товарности животноводческих ферм. Получить в 1945 году не менее 3.600 литров молока в среднем на одну корову. Отормить не менее 30 свиноматок для сдачи госу-

дарству со средним весом 100 килограммов каждая.

4. Досрочно выполнить обязательные поставки государству мяса, молока, яиц и других продуктов животноводства и продать государству по госзакупкам 50 центнеров мяса и 25.000 литров молока.

5. Выполнить установленный государственный план накопления грубых и сочных кормов. Своевременно убрать урожай на прифермском участке и собрать не менее 270 центнеров корнеплодов с гектара. Заготовить в переводе на каждую голову крупного рогатого скота по 7 тонн сочных кормов — силоса и корнеплодов.

6. Отремонтировать и утеплить помещения к зимовке скота не позднее 1 октября. Оборудовать скотный двор автопоилками на 100 голов.

7. Оказать помощь семьям погибших воинов и инвалидам Отечественной войны, а также семьям демобилизованных из Красной Армии в обзаведении скотом.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники животноводческих ферм и специалисты сельского хозяйства! Включайтесь в социалистическое соревнование! Дадим стране еще больше мяса, молока, шерсти, кожевенного сырья и других продуктов животноводства!

Да здравствует героическая Красная Армия!

Да здравствует великий советский народ, народ-победитель!

Да здравствует великая партия Ленина — Сталина — организатор и вдохновитель наших побед!

Да здравствует наш любимый вождь, друг колхозного крестьянства, Генералиссимус Советского Союза товарищ Сталин!

Нинне следуют подписи:

По Советскому Союзу

24 сентября вышел в свет десятитысячный номер газеты «Правда». Это — выдающееся событие в жизни нашей Родины, большой праздник советской печати.

Свыше тридцати лет «Правда» с честью выполняет задачу знаменосца идей партии Ленина — Сталина. Страницы «Правды» — это летопись героической борьбы советского народа, это голос партии, организующей и мобилизующей массы на борьбу с врагом, на преодоление трудностей, на строительство новой, счастливой, радостной жизни.

В приветствии Центрального Комитета Коммунистической Партии (большевиков) редакция газеты «Правда» говорится:

«ЦК ВКП(б), уверен, что «Правда» и впредь будет с честью выполнять свои задачи знаменосца

идей партии Ленина — Сталина и силой большевистского слова поднимать советский народ на новые трудовые подвиги во имя дальнейшего укрепления могущества, экономического и культурного расцвета нашей великой социалистической Родины».

Советское правительство высоко оценило плодотворную деятельность большевистской «Правды». За успешную работу по воспитанию трудящихся в духе идей Ленина — Сталина и выдающиеся заслуги в деле мобилизации советского народа на строительство социалистического общества и защиту советской Родины газета «Правда» награждена орденом Ленина. Орденами и медалями награждена также большая группа работников редакции, издательства и типографии «Правды».

(ТАСС).

В райкоме ВКП(б)

Бюро райкома ВКП(б), обсудив вопрос о подготовке и проведении обработки льна в колхозах Тонкинского сельсовета отметило, что подготовка к проведению первичной обработки льна проходит крайне неудовлетворительно.

В этом сельском совете из 12 колхозов ни один не закончил расстил льна, а колхозы имени Чапаева, „Новый путь“, к окоту и расстилу льна урожая 1945 года совершенно не приступали.

Крайне неудовлетворительно проходит подготовка льнопунктов и льнообрабатывающих машин, имеющиеся два льнопункта, льномялки, машины Санталова не отремонтированы.

Бюро райкома ВКП(б) предупредило председателя сельского совета тов. Николаева и секретаря парторганизации при колхозе

„Светлый путь“ тов. Лосеву о их личной ответственности за своевременное проведение первичной обработки льна и выполнения плана сдачи льнопродукции государству.

Бюро райкома ВКП(б) обязало всех секретарей первичных партийных организаций, председателей сельских советов до 5 октября обеспечить по каждому колхозу ремонт льнопунктов, сушилок, льнообрабатывающих машин. Учитывая, что первичная обработка льна должна производиться только на льнопунктах или приспособленных для этого помещениях.

Райзо, секретарям первичных партийных организаций, председателям сельских советов предложено до 1 октября провести проверку готовности к обработке льна во всех колхозах района. Особое внимание при переработке льна

обратить на применение во всех колхозах дополнительной оплаты труда, колхозникам и колхозникам, выполняющим нормы выработки, продовольственным зерном и деньгами, согласно постановлению СНК СССР и ЦК ВКП(б) „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году“.

Секретарям первичных партийных организаций, председателям сельских советов и колхозов предложено установить строжайший контроль за переработкой льнопродукции по звеньям с обязательной записью полученного урожая, улажившейся тресты и полученного льноволокна в книгах колхозного учета.

Призыв в ремесленные училища и школы ФЗО

Совет Народных Комиссаров Союза ССР принял постановление об очередном призыве в ремесленные училища и школы трудовых резервов. В школы и училища трудовых резервов будет принято 455 тысяч учащихся. Рабочий класс страны получит новое большое пополнение.

Новый призыв молодежи в ремесленные училища и школы ФЗО проходит в первые месяцы мирного труда, когда советский народ готовится к выполнению пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства. В школы ФЗО принимаются юноши в возрасте 16—17 лет и девушки в возрасте 16—18 лет, в ремесленные и железнодорожные училища юноши 14—15 лет и девушки 15—16 лет.

Молодежь, призванная в школы ФЗО, ремесленные и железнодорожные училища, а также поступающая в порядке добровольного набора обеспечивается за счет колхозов и выделенных фондов торгующих организаций — одеждой, бельем, а также продуктами питания на время следования в пути. Во время же всего периода обучения учащиеся ремесленных и железнодорожных училищ и школ ФЗО находятся на полном государственном бюджете.

Очередной призыв в нашем районе будет проходить с 15 октября по 15 ноября 1945 года. Все желающие добровольно поехать учиться в школы ФЗО, ремесленные и железнодорожные училища должны подать до 1 октября сего года заявление в отдел мобилизации при исполкоме райсовета депутатов трудящихся.

Опыт прошлых лет показал, что молодежь нашего района с большим желанием идет учиться в школы ФЗО, ремесленные и железнодорожные училища и большинство из них уже выдвинуты на общественные посты: бригадирами, мастерами, начальниками смен, машинистами. Тов. Иванова из колхоза „Коминтерн“, Тонкинского сельсовета в 1944 году закончив школу ФЗО сейчас работает машинистом на паровозе.

Нет сомнения, что в текущем году прием в школы ФЗО, ремесленные и железнодорожные училища будет проведен организованно и в большей части за счет добровольно подавших заявления.

А. ОРЛОВ.

Зав. отделом мобилизации при исполкоме райсовета.

Немедленно приступить к уборке и вытиранию семенников клевера

Получение высоких урожаев немислимо без ведения правильных севооборотов. Современная агрономическая наука не знает другого способа создания структуры почвы и увеличения плодородия ее, кроме правильного севооборота с применением травосеяния. „И в этом, — говорил академик Вильямс, — главное, ничем и никак незаменимое значение правильного севооборота для земледелия“.

Однако, большинство руководителей колхозов забыли о значении севооборотов, запустили это дело и не проявляют необходимой заботы об увеличении посевов многолетних трав. До 25 сентября все колхозы должны были закончить уборку и вытирание семенников клевера. Но из 621 гектар семенников сжато всего 164 гектара, а к вытиранию их ни один колхоз не приступал. Крайне плохо ведут уборку колхозы Тонкинского сельсовета, которые из 46 гектаров убрали лишь 3 га, колхозы Чердаковского сельсовета — 2 га, Полянського — 1 га.

Такое положение с уборкой семенников клевера создалось

потому, что до сих пор не изжитая вредная практика убирать семенники клевера в последнюю очередь и, нередко, обмолот и вытирание их затягивается до весны. Руководители колхозов забывают, что из-за несвоевременной уборки и вытирания теряется 20—30 процентов семян.

Надо немедленно закончить в каждом колхозе уборку семенников клевера, для чего выделить необходимое количество рабочей силы, проводя уборку только серпами с обязательной вязкой в снопы.

После уборки следует сразу же организовать обмолот и вытирание семенников клевера. Каждый колхоз должен полностью выполнить план заготовки семян клевера, чтобы весной 1946 года выполнить план посева трав и тем самым заложить прочный фундамент для восстановления правильных севооборотов и навести образцовый порядок на колхозных полях.

Т. ФЕДЯКОВА.

Гл. агроном МТС.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Европейская печать широко обсуждает, выдвинутый французскими руководящими кругами, план создания так называемого «западного блока». В этом блоке по предположениям некоторых обозревателей должны наряду с Францией и Англией участвовать Бельгия, Голландия, Италия, Швеция, Норвегия, Дания и даже Испания.

Один из лидеров французской социалистической партии Андре Филипп, характеризуя задачу этого блока отметил, что он должен обеспечить экономические соглашения этих стран, заключение таможенного союза и даже создания политической федерации. «Западный блок, пишет Андре Филипп, вместе с колониальными империями Франции, Бельгии и Голландии, является достаточной силой для того, чтобы на равных правах поддерживать отношения с двумя великими державами нашей эпохи — СССР и США».

В такой откровенной форме инициаторы блока предлагают, наряду с существующей международной организацией Объединенных Наций, создать особую организацию, противостоящую Советскому Союзу и Соединенным Штатам Америки.

Льбопытно, что идея западного

блока была выдвинута еще в октябре 1944 года испанским диктатором и гитлеровским нацистом — Франко. Сейчас обсуждение этого плана совпало с заключением экономического соглашения между французским правительством и Испанией.

Французская газета «Се суаль» с негодованием пишет, что „французцы были ошеломлены, узнав о заключении экономического договора с мятежным правительством Франко“. Франция обязалась поставлять в Испанию фосфаты, бокситы, железный лом, машины, обеспечивать электроэнергией.

Несомненно, что создание западного блока укрепляло бы режим Франко как раз в тот момент, когда все прогрессивные силы мира требуют его ликвидации. Многие демократические газеты Франции и Англии считают, что западный блок приведет не к сплочению сил великих держав, а к их разединению. Председатель исполкома английской лейбористской партии Ласки на днях заявил: «Я буду со всей силой выступать против создания западного блока, если Советский Союз против этого — потому что считаю, что англо-советская дружба является основой мира и прогресса».

В. ГРИШАНИН.

СВОДКА

райуполнаркомзага по выполнению плана хлебозаготовок по колхозам на 25 сентября 1945 года (в процентах к годовому плану)

Наименование сельсоветов и колхозов	Проценты	Наименование сельсоветов и колхозов	Проценты
Федоровский сельсовет		Ларионовский сельсовет	
«Трудовик полей»	100,0	Имени Молотова	100,0
«Притковец»	97,8	Имени Чакалова	96,8
«Свободный труженник»	96,3	Имени Ворошилова	79,4
«Активист»	95,0	«Луч»	67,8
«Красный луч»	91,8	«Красный переловик»	62,6
«Крестьянин»	79,5	«Заря востока»	62,3
«Передовик»	68,5	«8-е марта»	62,1
«Светлый путь»	55,4	«М. Сидорова»	20,8
«Сельтель»	24,3	«2-я пятилетка»	10,5
«Социализм»	14,5	Итого по сельсовету	37,8
Итого по сельсовету	53,3	Вязовский сельсовет	
Октябрьский сельсовет		«1-е мая»	77,5
Имени Ворошилова	99,0	«Прожектор»	57,3
Имени Молотова	90,0	«Свобода»	49,7
«Краснофлотец»	77,0	«15 лет октября»	47,4
«Победа»	73,7	«Гражданин»	46,8
«Соц. революция»	71,0	«Красный партизан»	43,5
Имени М. Горького	50,7	«Новый путь»	39,1
«Октябрь»	49,1	«Красный строй»	32,5
«Новый путь»	36,0	«Большевик»	17,1
«Декабрист»	30,0	Имени Кагановича	13,1
«Заветы Ильича»	9,0	«17-й партсъезд»	4,4
Итого по сельсовету	50,8	Итого по сельсовету	36,9
Вахрамеевский сельсовет		Полянский сельсовет	
«Отличный труд»	96,7	«Профинтерн»	90,1
«Соревнование»	89,0	«Красный земледелец»	76,5
«Страна советов»	84,8	«Борьба за социализм»	70,1
Имени Сталина	82,1	«Солнце полей»	69,1
«Труд»	70,0	«Раннее утро»	57,5
«Зеленая роща»	64,3	«Заря свободы»	43,2
«Красный пахарь»	64,1	«Прогресс»	38,8
«Ленинский путь»	61,8	Имени Андреева	18,7
Имени Карла Маркса	53,0	Имени Ленина	16,5
«Красный воин»	46,7	Имени Бирова	13,4
«Красный уголок»	43,3	«17-й партсъезд»	5,8
«14-ый Октябрь»	37,1	«Знамя труда»	3,4
Имени Чапаева	33,4	Итого по сельсовету	36,8
«Согласие»	28,2	Тонкинский сельсовет	
«Путь к коммунизму»	26,5	Имени Бусыгина	93,7
«Парижская коммуна»	17,3	«Коммунизм»	77,0
«Свободный труд»	13,6	«Победа октября»	42,0
Итого по сельсовету	44,2	«Искра»	41,2
Трошковский сельсовет		«18-й партсъезд»	28,8
Имени Буденного	100,0	«3-я пятилетка»	24,2
«Новый путь»	100,0	«Коминтерн»	21,5
«Красный труженник»	99,0	«Свободный путь»	13,2
Имени М. Горького	95,8	«Светлый путь»	13,1
«За счастливую жизнь»	85,0	«Красный путь»	11,3
«Новая деревня»	56,0	«Новый путь»	10,6
«Кр. сормовский рабочий»	43,0	Имени Чапаева	7,7
«Вперед к коммунизму»	21,1	Итого по сельсовету	23,4
«Путь к социализму»	19,2	Чердаковский сельсовет	
Итого по сельсовету	44,2	Имени Ленина	64,0
Зубовский сельсовет		Имени Калининна	57,5
«Соц. труд»	98,7	«1-е мая»	41,2
«Путь Ильича»	92,8	«Новый путь»	31,5
«Красный путь»	86,7	«Серп и молот»	16,0
Имени Горького	76,7	Имени Жданова	14,2
«Трудовик»	61,2	Имени Орджоникидзе	11,5
«Красная заря»	55,9	«Красный октябрь»	6,7
Имени Калининна	39,4	Итого по сельсовету	20,8
Имени Бирова	36,0	Бердниковский сельсовет	
«Новая жизнь»	31,5	«Новый строй»	48,7
«Красная нива»	26,8	«За Родину»	33,1
Имени Куйбышева	14,9	«Крестьянин»	27,1
«Рабочий труд»	13,7	«Инициатор»	25,8
Итого по сельсовету	42,4	«Показательный путь»	19,1
Первомайский сельсовет		«Свободный труд»	13,6
«Броненосец»	100,0	«Октябрь»	8,2
Имени Чакалова	96,5	Итого по сельсовету	20,6
«Трудовик»	62,3	Сидоровский сельсовет	
«2-я пятилетка»	47,0	Имени Суворова	54,5
«Гудок»	25,0	«Комсомолец»	51,4
«Герой труда»	22,5	Имени Жукова	27,4
«Новый строй»	21,2	«Пограничник»	15,0
«Ударник»	7,0	«Соц. путь»	10,0
«Красная заря»	3,6	«Стахановец»	10,0
Итого по сельсовету	40,2	Итого по сельсовету	19,9

Отв. редактор А. Прыткова.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Потеранный анализ — ордер за номером 25591, выданный колхозу «Декабрист», Октябрьского сельсовета, за сданный овес в количестве 1219 кг. считать недействительным.

ПРАВЛЕНИЕ КОЛХОЗА.

Редакция газеты «Голос стахановца» требует учения — наборщик и сторож.

МЦ 050011 с. Тонкино, Горькобласти, типография райгазеты «Голос стахановца», тираж 1800 экз.